

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 2T/60/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4314010896  
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 06. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dušan Špirek  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2015:4314010896.4

## Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Dušanom Špirekom v trestnej veci obžalovaného M. Y. pre prečin nezaplatenia dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona dňa 17.06.2015 takto

### rozhodol:

Podľa § 282 odsek 1 Trestného poriadku s prihladnutím na § 216 odsek 1 Trestného poriadku súd u obžalovaného M. Y., narodeného XX.XX.XXXX v U., trvale bytom U., M. XX, okres Levice,

podmienečne zastavuje

trestné stíhanie v trestnej veci pre prečin nezaplatenia dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona číslo 300/2005 Z.z. v znení neskorších predpisov, vedenej na Okresnom súde v Leviciach pod sp. zn. 2T 60/2014 na tom skutkovom základe že:

- ako samostatne zárobkovo činná osoba konajúca v mene podnikateľského subjektu pod obchodným menom Ľudovít Málík s miestom podnikania Šahy, Tešmak 39, IČO: 44 015 178 v Sociálnej poisťovni pobočka Levice registrovaný ako samostatne zárobkovo činná osoba za obdobie mesiacov september 2011 až október 2013 vrátane, v rozpore s príslušnými ustanoveniami zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v platnom znení, nezaplatil na účet Sociálnej poisťovne pobočka Levice splatné poistné na sociálne poistenie v sume 2.752,92 eur, zároveň za rovnaké obdobie nezaplatil v lehote splatnosti zdravotnej poisťovni Dôvera zdravotná poisťovňa, a. s., Einsteinova 25, Bratislava splatné poistné na povinné verejné zdravotné poistenie podľa príslušných ustanovení zákona č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení v znení neskorších predpisov vo výške 856,99 eur, čím spôsobil celkovú škodu vo výške 3.609,91 eur, pričom splatné poistné na sociálne a verejné zdravotné poistenie nehradil v termínoch ich splatnosti aj napriek tomu, že tento podnikateľský subjekt v rozhodných obdobiach disponoval dostatkom finančných prostriedkov na ich úhradu.

Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku, súd obžalovanému určuje skúšobnú dobu v trvaní 1 (jeden) rok.

### odôvodnenie:

Prokurátor Okresnej prokuratúry v Leviciach podal dňa 01.10.2014 na tunajší súd obžalobu na obvineného M. Y. pre prečin nezaplatenia dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Na hlavnom pojednávaní konanom dňa 17.06.2015 obžalovaný uviedol, že sa cíti byť vinným zo spáchania skutku, ktorý sa mu kladie za vinu v obžalobe prokurátora okresnej prokuratúry číslo 2Pv 46/2014, avšak všetko má uhradené.

Súd podľa § 257 odsek 7 Trestného poriadku prijal vyhlásenie obžalovaného o tom, že je vinný zo spáchania skutku.

Z vyjadrenia poškodenej obchodnej spoločnosti Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s., zo dňa 14.05.2015 vyplýva, že zo strany obžalovaného došlo k úplnému uhradeniu dlžného poistného vyplývajúceho z obdobia od septembra 2011 do októbra 2013 vrátane. Takisto z vyjadrenie poškodenej Sociálnej poisťovne, pobočka Levice, zo dňa 27.05.2015 vyplýva, že obžalovaný má za obdobie mesiacov september 2011 až október 2013 uhradené všetky platby poistného.

Súd z vyšetrovacieho spisu, z listinných dôkazov zistil, že obvinený nebol doposiaľ súdne trestaný. Priestupkovo postihovaný nebol.

Podľa § 282 odsek 1 Trestného poriadku súd môže podmiennečne zastaviť trestné stíhanie, ak na hlavnom pojednávaní zistí, že sú splnené podmienky uvedené v § 216 ods. 1.

Podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného po vznesení obvinenia do podania obžaloby na návrh policajta alebo aj bez návrhu podmiennečne zastaviť trestné stíhanie, ak

a/vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú dôvodné pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne,

b/ nahradil škodu, ak bola činom spôsobená, alebo s poškodeným o jej náhrade uzavrel dohodu alebo urobil iné potrebné opatrenia na jej náhradu,

c/ vzhľadom na osobu obvineného, s prihliadnutím na jeho doterajší život a na okolnosti prípadu možno takéto rozhodnutie považovať za dostačujúce.

Prečinu nezaplatenia dane a poistného sa podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona dopustí ten kto vo väčšom rozsahu nezaplatí splatnú daň, poistné na sociálne poistenie, verejné zdravotné poistenie alebo príspevok na starobné dôchodkové sporenie

Súd dospel k záveru, že v danom prípade sú splnené všetky zákonné podmienky k podmiennečnému zastaveniu trestného stíhania podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku. Obžalovaný je trestne stíhaný pre prečin nezaplatenia dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona, za ktorý zákon ukladá trest odňatia slobody v trvaní 0 až 3 roky. Obžalovaný sa ku skutku priznal a nie sú pochybnosti, že jeho vyhlásenie bolo urobené slobodne, vážne a zrozumiteľne, škoda, ktorú spôsobil bola uhradená, čo potvrdila aj poškodená spoločnosť Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s., ako aj Sociálna poisťovňa, pobočka Levice.

Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam a s prihliadnutím na osobu obžalovaného, keď sa jedná o osobu, ktorá nebola doposiaľ súdne trestaná, s poukazom na jeho doterajší riadny život a okolnosti prípadu, považuje súd takéto rozhodnutie za dostačujúce.

V zmysle § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd súčasne určil k podmiennečnému zastaveniu trestného stíhania obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 1 rok, čo s prihliadnutím na doterajší život obžalovaného a okolnosti prípadu považoval za dostačujúce.

Skúšobná doba začína plynúť právoplatnosťou uznesenia o podmiennečnom zastavení trestného stíhania.

Z vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia .

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho

oznámenia na Okresný súd Levice. Sťažnosť má odkladný účinok.

Právo podať sťažnosť nemá ten, kto sa tohto práva výslovne vzdal.